

Gönyűi Hírfolyam

2024. augusztus / XIX. évfolyam 4. szám

KÖZÉLETI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS HELYI HÍREK

Fotó: Czita Zsuzsanna



Tartalmunkból:

PROGRAMAJÁNLÓ

DIY

Készíts lámpást!

Recept lelke:

MANKÓ, az év süteménye

Polgármesteri köszöntő

ÖNKORMÁNYZATI
HÍREK

Kedves Gönyői Lakosok!

Köszönöm, hogy immár ötödik alkalommal is bizalmat szavaztak nekem, és lehetőséget adtak arra, hogy továbbra is szolgálhassam közösségünket, mint polgármester. Ez a támogatás nagy felelősség, melyet igyekszem legjobb tudásom szerint vállalni. Köszönöm mindenkinek, aki részt vett a választásokon és segítette törekvéseimet. Minden egyes szavazat és bátorító szó megerősített abban, hogy érdemes tovább dolgozni a közös célokért. Az elmúlt évek során számos kihívással szembesültünk, de együtt sikerült előrelépünk. Büszke vagyok a megvalósított fejlesztésekre, legyen szó infrastruktúráról, kulturális programokról vagy közösségi eseményekről.



A következő ciklusban is sok feladat áll előttünk. Az Önök bizalma és támogatása ad erőt, hogy tovább dolgozzak településünk fejlesztésén és közösségünk összetartásán. Célom, hogy Gönyű egy még élhetőbb és virágzóbb hely legyen. A következő időszakban is a lakosok és a falu érdekeit tartom szem előtt, és nyitott leszek minden véleményre, javaslatra. Hiszem, hogy közös erővel még többet érhetünk el, és Gönyű továbbra is az a hely marad, amelyre mindannyian büszkék lehetünk. Mindenkinek jó egészséget és sikerekben gazdag mindennapokat kívánok!

Major Gábor
polgármester

Pályázati hírek

2024 májusában az önkormányzat a **Nemzeti Kulturális Alap Közművelődési Kollégiuma** által meghirdetett „Technológiai eszközfejlesztés” című kiírásra pályázott. Sikeres pályázat esetén hangtechnikai eszközöket szeretnénk vásárolni, amelyek a rendezvények, előadások színvonalát emelik.

Az előző lapszámokban már értesülhettek arról, hogy az önkormányzat ebben az évben több utca megújítását is tervezi önerőből. Ennek a forrásnak a kiegészítésére nyújtottunk be pályázatot a **Magyar Falu Program** által meghirdetett „Út, híd, járda építése/felújítása” című

kiírásra, amelyből a Duna sor jelenleg murva burkolattal rendelkező részére új, szilárd burkolatú utat építtetne az önkormányzat. Bizakodunk pályázataink pozitív elbírálásában.

2024-ben is pályázat segítségével bonyolítottuk le a hulladékgyűjtést, szerveztünk biciklis reggelit. Továbbra is figyeljük a megnyíló lehetőségeket.

Radányi Katalin
pályázati referens

Az Önkormányzati Kft. beszámolója

A késő tavaszi, nyári időszak tevékenyen telt, telik számunkra.

Alvállalkozó bevonásával elkészült a Szociális Intézmény teljeskörű konyhafelújítása.

A nyár eleji áradásokat követően megtisztítottuk a Duna-partot a hordalékfáktól, illetve sor került a korábban kiemelt úszómű felújítására és visszahelyezésére is.

A nyári rendezvények elő- és utómunkálatainak aktív résztvevői voltunk mi is, legyen szó a rendezvénytér berendezéséről vagy a sátrak, napernyők felállításáról, majd az elpakolásról. A Büfé Faház fázisbővítése után a tereprendezés várt ránk: a Hajós Múzeum udvarán a bővítés érdekében felszedett térköveket helyezettük le újra, az eredeti állapotába.

A Hivatal udvarán a faház és az oldalsó kapu között letérköveztük a korábban murvás területet. A Bajcsy-Zsilinszky úti kerékpárút mentén kiszedtük az összes elszáradt díszfát, helyükre az ősz beköszöntével újabbakat ültetünk majd.

A Civil Ház udvaráról a régi garázst alapjaiban elbontottuk, a helyére új garázs kerül majd.

Sor került az iskola udvarán álló mászóvár felújítására is.

Az óvoda és bölcsőde nyári leállása alatt az udvar hátsó részén található bozót irtása és a 120 folyóméter kerítés komplett cseréje zajlik, illetve az óvodai udvari játékok karbantartásán és festésén is dolgozunk.

A sok tennivaló mellett a fűnyírások is állandó munkával látnak el bennünket, nemcsak önkormányzati területen, hanem megbízások jóvoltából is.

Fehér Zsolt
ügyvezető



Hangszerbemutató és koncert

Május 22-én szerdán 10 órai kezdettel hangszerbemutatót szerveztünk a felsős tanulók számára az Egészségház feletti Panoráma teremben. A népzeneről napjaink zenéjéig tartották bemutatójukat a *Harmónia Művészeti Iskola* növendékei, tanárai.

A rendkívül jól sikerült bemutató és mini koncert megmozgatta tanulóinkat is és együtt énekeltek a zenészekkel.



Május 29-én egy jó hangulatú, pörgős, teltházás hangversenyt is sikerült összehozni, a Napsugár zeneiskolás növendékek és a kórus részvételével és jó szereplésével. Remek hangulatban hozta össze a zenészeket, az énekkarban éneklőket és a hallgatóságot egy közösséggé a zene, a muzsika ereje ismét.

Köszönöm a lebonyolításban részt vevő kollégáim segítségét!

Musitzné Frank Nóra
szervező, ének-zene tanár

Rendhagyó óra



2024. május 23-án a Magyarország Háza Galériájában vettünk részt a *Határtalanul!* pályázat keretében megrendezett rendhagyó órán. Az előadásra 12 órai kezdettel került sor. Rövid regisztráció után elfoglaltuk helyünket, és egy színvonalas előadást hallgattunk végig, melynek témája a Csallóköz földrajzi jellemzői, természeti és környezeti sajátosságai.

Az előadás keretében szó volt Csallóköz földrajzi fekvéséről, természeti adottságairól, éghajlati viszonyairól, földtani adottságairól és kiemelten vízrajzáról. Megtudtuk, hogy a legjelentősebb természeti és táji kincsei védelem alatt állnak. Legnagyobb természetvédelmi területe a Dunai ártéri erdők Tájvédelmi Körzet, amelynek tájjellege közép-európai viszonylatban kivételes. Ez a terület több szárazföldi, illetve vízi ökológiai rendszert is magában foglal. Ezek közül nagyon érdeklődve figyelték tanulóink a Duna bal parti ágrendszerének erdős területéről, Doborgaz és Szap községek közötti részről, valamint Csicsó és Kulcsod melletti, átfolyás nélküli dunai holtágokról szóló érdekességeket. Az itt hallott információk és a kirándulás keretében Csicsón

személyesen megélt élmények egymást jól kiegészítve összetalálkoztak. Tanulóink aktívan vettek részt az interaktív órán. Sok ismerettel rendelkeznek, hisz' Gönyű település környezetében is hasonló növény- és állatfajok találhatóak. Felismerték a vízimadarakat, és többen gyakorlott horgászként a halfajtákat is. Sajnos láthatunk adatokat a talajvizek és folyók szennyezettségéről is. A régió legfontosabb energiaforrása a nap- és a vízenergia. Megismertük a Bösi Vízerőmű építésének történetét, mely létesítmény igen hasznos az árvízvédelem miatt is, valamint segíti a nemzetközi hajóforgalmat. Végül betekintést nyertünk az épített környezeti és kulturális örökségébe. Ezen a ponton szintén felidéztek a gyerekek a kirándulás során Kolozsnémán, Pozsonyban és Csicsón látottakat és tapasztalt élményeket. Összességében egy közvetlen, jó hangulatú, tartalmas rendhagyó órán vettünk részt.

Horváthné Szombathelyi Rita
a 7. osztály osztályfőnöke





Pezsgőzés az iskolában?

Hagyományainkhoz híven és a tanévi munkatervnek megfelelően, ebben a tanévben június 14-én az iskola ebédlőjében fogadtam egy pohár pezsgőre (természetesen gyerekpezsgőre) és egy tábla csokoládéra tanulóinkat és felkészítőiket, akik a különféle versenyeken jó eredménnyel szerepeltek és tovább öregbítették iskolánk jó hírnevét. Köszönöm munkájukat és további sikereket kívánok!



Kiss Béla
igazgató



Lovagi torna az iskolában

Az iskola Diákönkormányzata Lovagi tornát szervezett tanulóink számára a tanév utolsó tanítási napjára, az év zárásaként. A mindenki által várt esemény beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Nagyszerű időjárás mellett zajlottak az események, melyet az alábbi közleménnyel nyitott meg Kiss Béla igazgató.

A feladatok teljesítését követően a díszes menetlevelekben összegyűlt pontokat összesítették kollégáim és az igazgató úr kihirdette a végeredményt. A győztes alsós és felsős csapatok minden tagját lovaggá ütötte egy valódi kard segítségével, a lovagok füleire nagyon vigyázva, és az alábbi oklevelet adományozta számukra:



Lovagi oklevél

*Az Úr kegyelméből uralkodó I. Béla királyunk lovagi címet adományoz Neked. Innentől neved legyen
Sir/Lady _____*

Kötelességed ezentúl a Széchenyi Lovagrend szabályait betartani. Életedet a lovagi erényeknek szentelni.

Közhírré tétetik...

Az Úr 2024. évében Szent Iván hava 17. napján Isten és a Kék kegyelméből uralkodó I. Béla királyunk lovagi párviadalra hívja birodalma minden apródját és fegyverhordozóját. Aki a torna embert próbáló feladatait teljesíti, lovaggá üttetik... De jól figyelmezzétek, a kihívás merészséget, ügyességet, kitartást és nem melleleg éles elmét kíván. Ha van közöttetek valaki, aki híjján van ezen erényeknek, lépjen vissza a viadaltól, vagy csúfosan elbukék.

Kövessétek vezetőiteket az úton és kellő alaposággal oldjátok meg a rátok mért feladatokat. Kísérje szerencse utatokat.

A jól sikerült program megvalósítását köszönöm kollégáimnak, akik segítettek, támogatták azt. A program sikeréhez nagyban hozzájárult a települési önkormányzat anyagi támogatása is, melyet köszönünk!

Laki Mónika
DÖK segítő



Vidáman is ballagtak

Hosszú évek hagyományát őrizve, ennek a tanévnek a végén is útra keltek iskolánk végzős tanulói, hogy a település lakóival tudassák: véget ért gyermekkoruk és az ifjak közé lépnek. Mindenhol jó kedvet, jó hangulatot teremtettek, megszínezték a hétköznapok szürkeségét. Nagy szeretettel és vendéglátással fogadták Őket mindenhol, amit ezúton is köszönnek.

Kiss Béla
igazgató



Ballagás és tanévzáró Részlet az igazgatói beszédből

Tisztelt Ünneplő Közösség!

Az ÚT szimbólum életünkben, a monda- és mesevilágunk szerves építő köve. Minden térben és időben zajló folyamat legelemibb jelképe. Elterjedt hit szerint a lelek útja az eget-földet összekötő Tejút, magyar mondákban a Hadak útja. Ilyen egyenes utat jár be a világfára mászó vagy akár a pokolba ereszkedő mesehős is. Legeredendőbbben az út magát az életet jelképezi. Márai Sándor gondolata is tulajdonképpen az életünkről szól:

„Az utakat sokáig nem érti meg az ember. Csak lépdél az utakon és másra gondol.

Egy napon megtudjuk, hogy az utaknak értelmük van: elvezetnek valahová.

Igen, az utaknak értelmük van. De ezt csak utolsó pillanatban értjük meg, közvetlenül a cél előtt.”

Kedves Búcsúzó Diákok!

A Ti utatok, melyre nyolc évvel ezelőtt ráléptetek, lassan a kiteljesedés felé halad. Egy lépcsőfokot átléptetek.

Most biztosan azt is érzitek, hogy az út, melyre nyolc évvel ezelőtt léptetek talán túlságosan is gyorsan fogyott el. Hogy még maradtak ki nem használt lehetőségek. Azért bízom benne, hogy a szünetek forrása, a diákprogramok és a tanítási órák emléke-

zetes poénjai mellett talán hiányozni fognak a különös izgalommal megélt számonkérések is. „Megtanultam, hogy mindenki a hegytetőn akar élni, anélkül, hogy tudná, hogy a boldogság a meredély megmászásában rejlik.” - írja Wass Albert. Ne keressétek tehát az igazi munka és teljesítmények nélkül kiadott bizonyítványok csalóka világát. A sikerért, a tudásért mindig meg kell dolgozni. Igyekeztek megérteni mindent, de egy-egy területen mélyedjétek el az átlagosnál jobban. Ettől lesztek egyediek, érdekesek. Sosem legyetek szürke átlagemberek.

Most elbúcsúztok, elhagyjátok a szeretetet adó iskolát, de ne feledjétek a régi iskolátok kapuja mindig nyitva áll előttetek, és nem csak az eljövendő osztálytalálkozók alkalmával, hanem majd akkor is, amikor mi – tanáraitok – már nem lehetünk itt, együtt veletek. Ti akkor is, és mindig ide tartoztok, és ide bármikor hazajöhettek, bárhol is éljétek a világban, bárhová is sodorjon benneteket az élet számos vihara. Ti mindig gönyői széchenyis diákok lesztek!

Pár mondat a tanévről, munkánkról, eredményeinkről, örömeinkről!

A mai napon 262 tanuló kapja meg bizonyítványát.

51 tanulónk kitűnő, minden tantárgyból 5-ös az elért eredménye. A kitűnő rendűek mellett 27 olyan tanulónk van, aki egy vagy két tantárgyból lett csupán 4-es. A felsoroltak az iskola teljes létszámának közel egy harmadát, 30 %-át jelentik.



Pünkösd

Intézményünkben idén is megemlékeztünk a pünkösdi hagyományokról. Mint minden évben, most is pünkösdi királyt és királynőt választottunk. Egyes csoportokban virágból készítették el a koszorút erre a jeles alkalomra, ami a királyné fejére került a nap végén. A pünkösdi király a sorverseny győztese közül került kiválasztásra.



Ebben a nevelési évben a Maci csoportosok készítettek műsort Pünkösd napjára. Ők a királynéjárást mutatták be, amelyet dalfűzéssel egybekötve adtak elő az óvoda dolgozói és a többi csoport előtt.



Bölcsi búcsú

Május végén tartottuk meg bölcsődénkben, immáron második éve a leendő kiscsoportosok búcsúztatóját. Erre az alkalomra a bölcsis dolgozók és a búcsúzó gyerekek kedves műsorral készültek a szülők részére. Ezzel köszöntek el a bölcsődét befejező gyermekek.

Sok szeretettel várjuk őket szeptemberben az óvodában!

Gyermeknap

Az idei gyermeknap nagy sikernek örvendett óvodánkban. A napot Horváthné Szabó Andrea - Tündérbert Daloló nyitotta meg, aki saját versekkel, dalokkal és mondókákkal örvendeztette meg óvodásainkat, egy interaktív foglalkozáson keresztül.



Az óvodapedagógusok, pedagógiai asszisztensek és dajka nénik különböző játékokat készítettek a gyermekek részére. Volt céllövölde, teke, buborékfújás, horgászat, egyensúlyozó és különböző labdás ügyességi játékok. A szülői munkaközösség finom jégkrémrel ajándékozott meg minden kisgyermeket, a bölcsődéseknek pedig légvárral is kedveskedtek. A napot Zoller Tamás, Tomi bácsi (néptáncoktató) fergeteges tánc házával zártuk, amely mindannyiunk számára igazi kikapcsolódást jelentett.



Kirándulások

A nevelési év végén minden csoport kirándulást szervezett. Egyes csoportok a közelben jártak, a győri állatkertben vagy játszótéren, a nagyobbakkal már

távolabba merészkedtek az óvodapedagógusok, mint pl. mosonmagyaróvári Futura, soproni Károly-kilátó...

Ezek a kirándulások mindig nagyon jó hangulatúra sikerülnek, jól érzi magát a szülő, gyermek és pedagógus egyaránt. Egy-egy ilyen alkalom lehetőséget ad a kötetlen beszélgetésnek, ismerkedésnek, és ami még fontos: élményekkel gazdagon tér haza mindenki.



Gulliver előadás

A nevelési év mintegy zárásaként ismét vendégszerepelt nálunk a Gulliver Színpad utazószínháza, a Hengegő hőscincér című előadást nézhették meg a gyerekek. Ezúttal is nagy sikert arattak az óvodások körében, hiszen fergeteges tapssal köszönték meg a remek darabot.



Évzáró műsor

Június elején került sor a rendhagyó évzáró műsorok megszervezésére, amelyből a két kiscsoporté (Katica, Pillangó) a tornaszobában lett megünnepeelve, a nagyobbaké pedig másnap (Kékcinke, Maci, Bagoly, Halacska) a Pajtában. Ezen a napon köszöntük meg Németh Zsoltné Sári néninek a 40 éves munkáját. Intézményünk nevében átadtuk neki a Pedagógus Szolgálati Emlékrmet, az elmúlt időszakban nyújtott kiemelkedő tevékenységeiért a gyermekek érdekében.

A Bagoly és a Halacska csoport ballagói is elbúcsúztak az óvodától, amelyet egy közös műsorral ünnepeltek meg. Majd később az iskolába induló gyerekek tortázással zárták ezt a jeles eseményt. Boldog iskolás éveket kívánunk nekik!



Generációkon átívelő rétesnap

A Gönyüi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény meghívta óvodánk gyermekeit az általuk szervezett rétesnapra. Almás és meggyes rétesrel várták őket, valamint gyümölcscsel és limonádéval is kedveskedtek. Óvodásaink egy kis műsorral lepték meg őket viszonzásul. A nagy sikerre való tekintettel, valószínűleg folytatása is lesz az eseménynek.



A 2024/25-ös tanévben 56 gyermek került beíratásra óvodánkban. Nagy örömmel várjuk őket össze! További tervek között szerepel az udvari játszóeszközök felülvizsgálata, valamint a kerítés felújítása a nyár folyamán.

Berkes Csilla
óvodapedagógus



Krónika

Dübörög a nyár a Gönyüi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény háza táján is.

Az Idősek Klubja tagjaival közösen, nyárnyitóként, jó szokásunkhoz híven elkészült bográcsunkba babgulyásunk. Mellé a szorgos kezek lángost is készítettek. Hihetetlen megélni azt, hogy mily' jó is együtt alkotni, de még jobb az alkotást ízlelni.

A gönyüi Családi- és Gyermeknap keretén belül a Nemzeti Művelődési Intézet ASzakkör pályázatán keresztül elnyert bútorfestő és gyertyaöntő szakköreink kiállítás megnyitóját is megtartottuk. A rendezvényen egész nap megtekinthetők voltak az alkotások. Délután a kreatív sarok szorgos résztvevői voltunk – a gyerekek kavicsot festhettek, színezhettek és a decoupage technikával is megismerkedhettek. Intézményünk négy süteménnyel is nevezett a süteménysütő versenyre, melyen ismét, a tavalyi évhez hasonlóan II. helyezést értünk el, **Ihászné Horváth Anita** hajós keksztortájával.



A grillszezont is megnyitottuk az Idősek Klubja tagjaival. Kajárpécre kirándultunk, ahol az egyik kedves ellátottunk hozzátartozója látott minket vendégül. Emellett a régi, talán kicsit elfeledett kádármesterséget is bemutatta számunkra. Ezúton is köszönjük a lehetőséget.

Generációkon átívelő rétesnapot tartottunk. Az Idősek Klubja tagjai nagy szeretettel várták a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde gyermekeit a rétesnapra! Almás és meggyes rétes mellett limonádéval, gyümölcscsel is kedveskedtünk. Az óvodás gyermekek egy kis műsorral leptek meg minket. A hatalmas siker folytatást kíván!

Mint minden hónapban, nagy hangsúlyt fektetünk a nyár folyamán is az egészséges ételek – zöldség, gyümölcsök – fogyasztására. Egészségnap keretében az Idősek Klubja tagjai a nagy hőségben édes görögdinnyével frissítik többször is fel magukat.

A Gönyüi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény Család- és Gyermekjóléti Szolgálat májusban sport délutánt szervezett azon gyerekek részére, akik valamilyen formában kapcsolatban álltak, állnak az intézménnyel. Számos vidám, szórakoztató sorjátékkal készültünk a gyerekeknek. A foglalkozás vidám hangulatban telt, hiszen tapasztalat alapján elmondható, hogy a fiatalok szívesen részt vesznek a játékos formában tartandó, mozgásra épülő játékokban. A feltöltődés jegyében frissítővel és egy kis édességgel is készültünk a gyermekek részére.

Pákozdi Ramóna
intézményvezető

"Öt nap alatt a Világ körül" gyermektábor

Nagy örömünkre július végén ismét megrendezésre került nyári napközis táborunk azon gyerekek számára, akik valamilyen formában kapcsolatban álltak/állnak a Gönyüi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény Család- és Gyermekjóléti Szolgálatával.

Önkormányzati támogatásnak köszönhetően 18 gyermek önfeladott kikapcsolódásáról tudtunk gondoskodni öt napon keresztül, a program ismét a Gönyüi Polgármesteri Hivatal udvarában, a Pajtában valósult meg.

Tematikus táborunk az „Öt nap alatt a világ körül” elnevezést kapta, mellyel célunk az volt, hogy a gyerekek minél több országgal, kultúrával tudjanak megismerkedni az iskolában tanultakon felül, ezáltal egy kicsit másképp bővíljen a látókörük, tudástáruk. Szerveztünk számukra Európa, Ázsia, Amerika és Afrika napot is. A táborba meghívott gyerekeknek ingyenes volt a részvétel, napi háromszori étkezést tudtunk biztosítani számukra, emellett számos programon és kiránduláson vehettek részt.

A hétfői napot játékos formában történő ismerkedéssel kezdtük, majd átbeszéltük a földrajzi alapismereteket gyerekeknek szóló kisfilmek segítségével, ahol a földgömb és a világatlasz nélkülözhetetlen kellékek voltak. A nap hátralévő részében a gyerekek kibontakoztathatták kreativitásukat a tábori pólók elkészítése során. Délután pedig ellátogatott hozzánk a Győri SHARK American FOOTBALL Club, akik a fiúkat sharks labdarúgásra invitálták, a lányok pedig SHARKS CHEERLEADING foglalkozáson vehettek részt. Öröm volt látni a sok mosolygós gyermekarcot, miközben a lányok egy koreográfiára épülő pompon táncot tanultak, a fiúk pedig megismerkedhettek az Amerikában oly népszerű football alapjaival.



Kedden Európa napunk keretén belül útra keltünk, ugyanis vonattal Tatára utaztunk, ahol egy remek napot töltöttünk. Sok táborozó számára már a vonatozás is nagy élmény volt. A városban megtekintettük az Esterházy-kastélyt, ahol részt vettünk egy képzeletbeli lakomán. Majd a gyerekek örömeire éhségünket egy pizzériában csillapítottuk, ezt követően a Cseke-tavat csodálhattuk meg, ahol a maradék energiájukat egy játszótéren vezethették le a gyerekek. A nap végén a jól elfáradt csapatot a Tatai Városnéző Kisvonat szállította vissza a vasútállomásra.



A hét közepén került sor Ázsia napunk megrendezésére. A reggeli órákban papírsárkányt készítettünk, az időjárás nagyon kedvezett számunkra, hiszen a gyerekek a szeles időben vidáman reptették a sárkányokat. A továbbiakban sétahajózáson vettünk részt a Dunán az Erebe Yacht Club és Kikötő közreműködésével, mely során a hajóvezetői szerepben is kipróbálhatták magukat a résztvevők. Délután pedig a Likócsi Ashihara Karate Közhasznú Sportegyesület volt a vendégünk, akik aktívan bevonták a karate megismertetésébe a gyerekeket.



Csütörtökön tartott Amerika nap keretén belül zászlókat készítettünk. Tízórára a Gönyői Nyugdíjasklub palacsintával kedveskedett a táborozóknak, Pánczél Jánosné és Szabó Lajosné szorgosan sütötte a gyerekek egyik kedvenc édességét, majd a fiatalok kvíz kérdésekkel mérhették fel tudásukat a héten hallott ismeretekből. Mindenki, aki teljesítette a feladatokat meglepetésben részesült plüss állatkák és édesség formájában.

Meghívott vendégünk Detrik Tamás volt, aki korábbi munkájából kifolyólag számos országban járt, így élményeiről, tapasztalatairól sokat tudott mesélni nekünk, sőt, sok izgalmas fényképet is láthattunk az utazásokról. Ebédre hot-dog kocsiban készített amerikai hot-dogot fogyasztottak a résztvevők, mely külön élményt jelentett számukra. Délután pedig „hollywoodi filmklubot” szerveztünk, ahonnan nem hiányozhatott a pattogatott kukorica sem.

A hét utolsó napján került sor az Afrika napra, amikor ismét kirándultunk a gyerekekkel. A Töltéstaván található Kimba Parkba látogattunk el, ami nagyon tetszett mindenkinek. A program során elefánt shown, cirkuszi előadáson vehettünk részt, valamint számos játékot kipróbálhattunk, mint az ugrálóvárat, körhintákat, óriás csúszdát, trambulint, ezen felül pedig különféle állatokat (láma, póniló, nyúl, strucc, kecske) is megsimogathattunk.



Természetesen a tábor ideje alatt biztosítva voltak a különböző labdajátékok is, amikkel a gyerekek szívesen töltötték idejüket, mint a csoportos focizás, kosárlabdázás, de a ping-pong és a csocsó asztalnál is gyakran összegyűltek a fiatalok. Összességében elmondható, hogy végig jó hangulat uralkodott, mindenki szemmel láthatóan remekül érezte magát. Egy klassz csapat kovácsolódott össze az öt nap alatt.

Együttal szeretnénk köszönetet mondani a Győri SHARK American FOOTBALL Clubnak, a Gönyői Nyugdíjasklub két tagjának Pánczél Jánosnének és Szabó Lajosnének, valamint Detrik Tamásnak, hogy szabadidejüket feláldozva ingyen eljöttek hozzánk, mely nagymértékben hozzájárult táborunk sikeres kimeneteléhez. Örülünk, hogy a már hagyománynak számító napközis tábor megvalósításával hozzá tudunk járulni a gyerekek élményszerzéséhez, kapcsolódásához, bízunk benne, hogy ez a hagyomány a jövőben is élni fog.

Ihászné Horváth Anita
családsegítő

Duna nap 2024. június 29.

A nemzetközi Duna napot a Duna Védelmi Egyezmény aláírásának (1994. június 29. Szófia) napján ünneplik a Duna menti országokban a Fekete-erdőtől a Fekete-tengerig.

Az első Duna napot 2004-ben, az egyezmény aláírásának tizedik évfordulóján rendezték. Magyarországon is ettől kezdve ünneplik a Duna partján fekvő települések.

Ez a nap természetvédelmi ünnep, mely arról szól, hogy milyen gazdag kultúrával rendelkeznek ezek az országok és milyen gazdag természeti adottságokkal, kincsekkel rendelkezik ez a hatalmas folyó. Mennyi népet szolgál, milyen változatos élővilágot rejt magában és mennyire nélkülözhetetlen az emberek mindennapjaiban. Már a Római Birodalomban is fontos szerepet töltött be: határvédelemként szolgált. Évezredek története során sok-sok ember boldogulását segítette és ökoszisztémájával az állat- és növényvilág létfenntartásában is nagy jelentőséggel bír.

A Duna a Kárpát medence „ütőere.” A legnemzetközibb folyó, mely tíz országon, négy fővároson (Bécs, Pozsony, Budapest, Belgrád) halad keresztül, de további kilenc államból gyűjti be még a kisebb folyók vizét és így tizenkilenc országot és nyolcvanegy millió kulturális, nyelvi és történelmi szempontból is sokszínű embert kapcsol össze. Nem elválaszt, hanem összeköt. Múltat, jelent, jövőt, népeket, nemzeteket.

A nemzetközi Duna nap minden évben valamilyen téma jegyében zajlik. Az idei esztendő jelmondata: „**Őrizzük meg kéiknek a Dunát!**” Ezzel a jelmonddal szeretnék felhívni a figyelmet a Duna nélkülözhetetlen értékeire az ezekkel kapcsolatos felelős bánásmód fontosságára és a fenntartható fejlesztésre.

Érdekességek a Dunáról:

- a Duna a második leghosszabb folyam Európában (a Volga után)
- a Fekete-erdőben ered: két kis patakocská, a Brigach és a Breg összefolyásával
- Donaueschingentől a Fekete-tengerig 2850 km-t tesz meg
- Magyarországon 417 km-en halad
- a világ egyik legfontosabb vízi útvonala: az áruszállítás mellett a turizmus is jelentős a folyón
- 1992 óta (Rajna-Majna-Duna csatorna megépülése) a Duna közlekedési útvonala része annak a transzeurópai vízi útnak, mely az Északi-tengert köti össze a Fekete-tengerrel
- a vize gazdag élővilágban
- számos természetvédelmi, történelmi és természeti látnivaló mellett siet el
- az első dunai hidat a rómaiak építették Szörényvárnál: 106-ban már állt
- Budapest jellegzetes pontja az „ínség” szikla, mely a Gellért-hegy lábánál található. Általában víz fed, csak nagyon alacsony vízállásnál (-95 cm alatt), aszályos időszakban, azaz inség idején látható
- az eddigi legnagyobb árvíz 1838-ban a pesti jeges ár volt: tetőzésekor Erzsébetvárost, Ferencvárost és Józsefvárost 2 méter víz borította, számos tábla emlékeztet erre a borzalmas eseményre és Wesselényi Miklósrá, az „árvízi hajósra”, aki önfeláldozó bátorsággal mentette a bajba jutott embereket
- a világháború idején bevett szokás volt, hogy a gabonát gondosan lezárt és szurokkal körültagasztott hordókban a Duna fenekére süllyesztették az ellenség előtt
- a művészeket is megihlette a Duna, számos irodalmi és zenei alkotás szól a folyóról: pl. József Attila A Dunánál című verse, Strauss Kék Duna keringője vagy Verne regénye, a Dunai hajós

A Duna napot 2003 óta rendezi meg Gönyűn a Honismereti Egylet. Az oka ennek nem csak az volt, hogy Gönyű a Duna partján fekszik, sokkal inkább az, hogy az itt élő családok ezer szállal kötődnek a hajózáshoz, hiszen Gönyű hajós falu. Az 1900-as években alig akadt olyan család, ahol ne lett volna hajós. A folyó adta a megélhetést, a kenyeret a családok számára.

A Honismereti Egylet tagjai 21 évvel ezelőtt úgy gondolták, hogy ha van nemzetközi Duna nap, legyen Gönyűn is! Egyedi - csak Gönyűre jellemző programjai - a hajózáshoz, a hajósokhoz kapcsolódnak.

Így volt ez idén is. Az ünnepsorozat a temetőben vette kezdetét. Az itt nyugvó és immár az égi vizeken hajózó emlékére emelt kopjafánál helyezték el az emlékezők a virágaikat. Major Gábor polgármester ünnepi beszédében felidézte - 2009-től az Árpád gőzös itt elhelyezett roncsa hirdeti azon gönyői hajósok emlékét is, akik a II. világháború alatt az Árpád gőzhajón menekülteket szállítva Bécs felé aknára futottak és a dunai hullámsírba veszttek. Felemelő és szemet elhomályosító pillanat mindig, amikor a fess, egyenruhába öltözött hajósok meghajtják fejüket és a hajós zászlót a kopjafa előtt.



Sakk-Hírmondó



A Duna nap legkülönlegesebb rendezvénye a hagyományos hajós mise. Ennek hagyományát, generációkon átívelő mozzanatait igyekszik fenntartani a Honismereti Egylet. A mise a hajós zászló bevonulásával kezdődik, amely felemelő élmény. Ezen a misén minden, a köztünk élő és a már csak lelkünkben, szívünkben élő hajósokról szól. Ünnepélyes pillanat, amikor felcsendül a kóruson a „Jézus szíve szeretlek én...” kezdetű ének és megkezdődik az oltárkerülés. A hagyomány szerint elől megy a hajós zászló, melyet a rangidős hajósok visznek. Őket a hajósfeleségek, családtagok követik, majd a misén résztvevők sorakoznak. A sűrűn előkerülő zsebkenedők, a könnyes szemek mögött ott vannak az emlékező gondolatok, a szeretteink hiányát idéző sóhajok.



Szép hagyománnyal a Duna megkoszorúzásával folytatódott a délután. Az „Erebe” hajó méltóságteljesen beúszott a folyó közepére és a hajókürt hangjára, illetve a kísérő kishajók kürtjelére vízbe ereszkedtek az emlékezés koszorúi, melyeket a partról bedobott virágokkal együtt vitt tovább a Duna...

Falunk e szép hagyományának megőrzése és életben tartása nem csak a Honismereti Egylet szívügye. Álljon itt néhány gondolat:

- De jó, hogy részt vehettünk a misén, nagyon megható volt!
- Mi Győrből jöttünk, de ilyet még nem láttunk!
- Elhoztuk az unokákat, hadd lássák a Dunát és a hajókat!
- Emlékezetes marad az élmény!
- Öreg vagyok, sok hajós misén részt vettem, de mindig meghatódom. Köszönöm!
- Szeretném, ha nem merülne feledésbe ez az ünnep!

Écsiné Dobai Ágnes



A 2023/24-es szezon záróakkordjaként meghívtuk közösségünk tagjait egy barátságos házi versenyre, majd az azt követő ebédre, melyet ezúton is köszönünk Major Gábor polgármester úrnak. A versenyt Major Balázs sporttársunk nyerte.



A tanév befejezése ellenére továbbra is megtartjuk a kedd délutáni sakk szakkört, melyben folyamatosan segítenek tapasztalt sakkozóink. A képen Ács György és Nagy Ferenc tanítja a fiatalokat.



Az Uniper jóvoltából Sakk-könyveket osztottunk fiatal tanítványainknak. A diákok nevében is köszönjük!

Bodogán János

„Nagy dolgokat tenni nem tudunk, csak kicsiket nagy szeretettel”

Teréz anya szavai, amelyekkel Újhelyi Jácint a Gönyői Polgárőr Egyesület születésnapján ünnepségén köszöntőt zárt, de lehet az elmúlt 3 hónap eseményeinek mottója is, hisz június 30-ig, amikor is a fenti zárzó elhangzott, még történt egy s más az egyesület háza táján.

Többek között kis csapatunk részt vett a pünkösdi hétvégén az önkormányzati szervezésű főzőversenyen. Köszönjük **Pálfi Richárdnak** és **Deák Miklósnak**.

Ott voltunk a Hősök Napja és a Trianoni Emléknapi rendezvényeken és tisztelettel megemlékeztünk az elmúlt idők magyarjairól.

Az IKG-ban is a hősekre és a történelmi eseményekre emlékeztünk egy kicsit szemléletes programmal. Eddig már több ízben jártunk az ifjúsági csoporttal a fővárosi Sziklakórházban, mert úgy gondoljuk, testközelből találkozhatnak itt a gyerekek a nyomasztó atmoszférával, amelyet a háború, vagy bármely természeti katasztrófa okozhat.

Az izgalmas múzeumi séta előtt a gyerekek a Széchenyi Gyermekvasúton tettek látogatást, és nem csupán utaztak a vasúton, de túráztak és játszottak a kilátónál. Kicsit meleg volt, de mi forrón is szerettük!

A Kerékpáros Világnap alkalmából átfogó kerékpáros rendezvényt tartott június 3-án a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Rendőr-főkapitányság a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Polgárőr Szövetséggel együttműködve a győri Dunakapu téren. Az esemény a Bringa Mustra névre keresztelt kampány nyitórendezvénye volt, közös baleset-megelőzési kampány és közlekedési ellenőrzés-sorozat, célja a biztonságos kerékpáros közlekedés, hogy tudatosítsák a lakosságban, hogy a hatóság figyelme a kerékpárosokra és e-bikesokra is kiterjed, ezen a rendezvényen is képviseltük magunkat. **Deák Miklós**, **Deákné Erzsike** és **Deákné Mariann** teljesítették a nyitóprogramot.

Gönyűn, **Kertész-Tóth Enikő** főtörzsőr-mester és munkatársa segítségével vettük mustra alá a kerékpárokat, a rendőrség munkatársainak tanácsaival és útmutatásával indulhattak a nyári szünetbe a gyerekek. Felhívtuk a figyelmet a helyes közlekedés szabályaira és a kerékpár kötelező kellékeire is! Köszönet a sikeres helyi programért a rendőrség munkatársainak! Bizunk benne, ezzel is hozzájárultunk a balesetmentes kerékpáros közlekedéshez!

Fontos eseménye a nyárnak, hogy csatlakoztunk az **„Illegális hulladék lerakóhelyek felderítése 2024”** programhoz. Jelzem, nem azt jelenti, hogy mi szedjük össze a mások által esetleg elsumákolni kívánt szemetet! Fokozottan figyeljük, és jelentjük azonnal az illegális személtelhelyezést és a lakosságot is erre kérjük! Bizunk benne, hogy a szokásos együttműködéssel és akár a HulladékRadar applikáció segítségével valódi és érdemi eredményeket tudunk elérni, és a kamerarendszer és a szankció sincs már távol az illegális személtelőkkel, a környezetet szennyezőkkel szemben.

Gönyői Polgárőr Egyesület



Fontos ünnep is volt számunkra, nevezetesen az egyesület fennállásának 20., ifjúsági szervezete létrehozásának pedig 10. évfordulója. Így különlegesebb volt ez a Szent László napi ünnepség, mint az eddigiek. Vendégeinkkel és a még köztünk lévő alapítókkal és támogatókkal összegezhettük az elmúlt két évtized munkáját, tapasztalatait, és várakozással izgalommal gondolkodhatunk a jövőképeről a változó, kihívásokkal teli világunkban, ahol egyre kevesebben vállalnak rendszeres, önkéntes, non-profit tevékenységet. Talán a nyári forróság is oka volt, hogy kevesebben hallgatták a fellépőket, mint szeretnénk volna, és kevesebben vettek részt a Győrszentiváni Önkéntes Tűzoltóság habpartyján, a Németh család által vezetett ijászaton, a NAV-os lövészetben, vagy épp a kutyás polgárőrök izgalmas bemutatóján.

Újhelyi Jácint elnöki köszöntőjében tisztelettel beszélt az elődökről, a tagság közösségi munkáját méltatta, és megköszönte minden eddig támogatónak a segítséget és együttműködést. *„Tagságunk nevében is köszönöm minden támogatónak, hogy most is hozzájárultak ennek a rendezvénynek a sikeréhez. Köszönjük a polgárőrök felé irányuló megbecsülést és elismerést.”*

2024. július 13-án egyesületünk több tagja szolgálattal ünnepelt a Dunamenti Fesztiválon. Reméljük segíthetünk, és hozzájárulhattunk a sikeres rendezvényhez.



Bagdáné Molnár Erzsébet



IGK Táborigónika - Balatonszepezd



2024. 07. 22. hétfő

1. nap, hétfőn reggel 9-kor elindultunk, hogy Balatonszepezden táborozzunk. Érkezés után mindenki megkapta a szobáját és elhelyezkedtünk. Ebédelés után elmentünk a strandra. Belegázoltunk a kellemes balatoni hullámokba. Sokat ugráltunk a mólóról, amit nagyon élveztünk. Vacsora után csapatokban megalkottuk a tábori szabályokat, valamint közösen megírtuk az elvárások listáját. Az est további része szépen, zökkenőmentesen zajlott. (Az igazság az, hogy nagyon sokáig fenn voltunk! Elvégre táborozunk!)

2024. 07. 23. kedd

Zenes ébresztő után reggeli tornán vettünk részt. Az első program sportos játék, ügyességi sportverseny volt. A délelőtt "fénypontja", a számháború, mindenki számára izgalmas program volt. Ebéd után várt bennünket a Balaton kellemes vize. Este közös karakézésen a nyolcadikos fiúk szórakoztató előadást tartottak. Alig elaludtunk, az éjszaka közepén riadóval ébresztettek minket. Elrabolt társainkat kellett kiszabadítani a "fogságból". Elemlámpával bolyongtunk a tábor területén. A "rémisztő", "félelmetes" esemény után gyorsan álomba merültünk. Bizonyítottuk, együttes erővel bármire képesek vagyunk.



2024. 07. 24. szerda

Nehezen ébredtünk fel, készülődünk a reggeli tornához és a reggelihez. A délelőtt folyamán a NAV munkatársai tartottak nekünk kutyás bemutatót. Lebilincselő volt, hogy a kutya megtalálta az eldugott csempészárut. A közösen eltöltött ebéd után a strand felé vettük az irányt. A viharjelzés miatt kevesebb idő jutott a strandolásra. Bolti vásárlás során feltöltöttük a készleteinket. Az est folyamán röplabda bajnokságot rendeztünk, sokak számára újdonság volt.

Az estét disco zenére táncolással zártuk. Mindenki jól elfáradt és így időben aludtunk el.

2024. 07. 25. csütörtök

Délelőtti programként a "Salföldi majorba" kirándultunk. Először megnéztük az állatokat, majd lovas kocsikázunk. A legnagyobb élményt az állatok etetése nyújtotta. Egyik társunk még a kocsit is vezethette. Délután a szokásos fürdőzés következett, majd fát gyűjtöttünk a táborüzhöz. Este az újrahasznosítás jegyében csapatokban ruhát terveztünk és készítettünk. A munka során és az alkotások bemutatásakor jókat nevtünk. Nagyon tetszett ez a feladat nekünk. A nap levezetéseként disco zenére "roptuk" a táncot.



2024. 07. 26. péntek

Reggeli után újra várt ránk egy kirándulás. Busszal mentünk Zalabérrre, ahol a Zalaispa Kft. hulladékfeldolgozó üzemét látogattuk meg. Megdöbbentő élmény volt a hulladék, a szemét között dolgozó emberek látványa. Kellemetlen szagot árasztott a sok hulladék, ezért sokan a polójukat az orruk elé fogták. Ennek ellenére mégis hasznos volt, hogy élőben követhettük a szemét útját. Simon Norbert üzemvezető, aki kalauzolt bennünket, adott ajándékba mindenkinek egy kis műanyag "kukát". A délután folyamán strandoltunk. 1-2 társunk segített a paprikás krumpli főzésében Pista bácsinak. Nagyon finom lett, bizonyítja, hogy egy csepp sem maradt a kondérban. Vacsora után értékeltük a tábori munkát, az elvárások listájából mindent teljesítettünk. Este táborüzet gyűjtöttünk és kis műsorral zártuk a hetet. Mindannyian jól érezték magukat, ezt hangos dobogással, kiáltással, tetszésnyilvánítással fejezték ki.

(táborozók élménybeszámolója)

2024. 07. 27. szombat

Gönyű az esti órákban

A sportpályához begördülnek a kisbuszok és mindannyiunk, de elsősorban a várakozó szülők öröme jó egészségben és hiánytalanul szállnak ki a kissé elcsigázott, kis polgárörök egy általuk is élménydúsnak értékelt balatoni tábori hét után. Jövőre is megyünk!

Bagdáné Molnár Erzsébet

A recept lelke

SZABADIDŐ

2024. május 25-én megrendezésre kerülő Családi- és Gyermeknap keretén belül ismét, már-már hagyományként megválasztásra került településünk 2024. évi süteménye!

Antal Szilvia már másodszorra vehette át az első helyezettért járó díjat. Idei évben nyertes süteménye a Mankó névre hallgató trópusi ízvilágot idéző édesség. Szilvia régóta dédelgetett álma, hogy ezen sütemény megszülethessen. Két kedvenc gyümölcsöt a mangót és a kókuszt ötvözte. Az édesség formája egy teljesen új szintre volt számára. Nagy érdeklődéssel nézi a francia pékek/cukrászok videóit, és elkápráztatta a mousse sütemények világa. Innen jött a dóm szerű külső és maga a könnyed, habos-kókuszos mousse réteg ötlete is. A Mankó nevet férje találta ki, a két fontos összetevő kezdő betűit párosította össze – MANGó+KÓkusz=Mankó. Talán ez alapján elmondható, hogy családi összefogás gyümölcse lett a Mankó.



Mankó Hozzávalók (12 db félgömbhöz)

Tészta

(20 x 30 cm-es tepsiben)

- 2 db tojás (L-es)
- 2 ek cukor
- 2 ek liszt
- 1 mk citromhéj reszelve
- 1 mk sütőpor
- 1 zacskó vaníliás cukor

Mangós belső

(4,5 cm átmérőjű
félgömb szilikon formában)

- 3 dl mangó püré (édesített)
- 1 dl víz
- 2 szelet citromhéj
- 1 késhegynyi őrölt gyömbér
- 4 kk kukoricakeményítő
- 1 mk vanília aroma
- 1-3 csepp narancs aroma

Kókusz mousse

(7 cm átmérőjű félgömb
szilikon formában)

- 100 g kókuszreszelék
- 3 dl tej
- 3 ek cukor
- 1 zacskó vaníliás cukor
- 1 zacskó tejszínes pudingpor
- 1 zacskó zselatin
- 2 dl habtejszín (Hulala)
- 2 dl kókusztejszín 24%

Elkészítés: Az elkészítés 2 napot vesz igénybe!

1. Nap: tészta és mangós belső rész

Tészta:

A tojásokat szétválasztjuk, a fehérjét kemény habbá verjük. A sárgájához hozzáadjuk a cukrot, vaníliás cukrot, a citromreszeléket és kihabosítjuk. Az összekevert lisztet és sütőport, valamint a tojásfehérjét óvatosan eldolgozzuk a sárgájában, majd tepsibe simítjuk. 180°C-on 10-12 percig sütjük. Hagyjuk teljesen kihűlni, konyharuhába csomagolva másnapig szobahőmérsékleten tárolva tegyük félre.

Mangós belső:

A mangópürét fél deci vízzel a citromhéj szeletekkel és a gyömbérrel felforraljuk. Amikor felforrt, adjuk hozzá a narancs aromát. Fél deci vízben elkeverjük a keményítőt és a püréhez adjuk és pár percig kevergetve főzzük. Hagyjuk kihűlni, vegyük ki a citromhéjat, majd a kisebb félgömb alakú formába töltjük be, óvatosan fedjük be frissentartó fóliával és tegyük a fagyasztoóba másnapig.

2. Nap

Tészta:

A tésztából szaggassunk ki 7 cm átmérőjű pogácsaszaggatóval a korongokat és rakjuk félre.

Kókusz mousse:

Áztassuk be a zselatint. A kókuszreszeléket keverjük össze a pudingporral, cukorral és vaníliás cukorral, öntsük fel tejjel és főzzük meg. Mikor megfőtt, keverjük el benne a zselatint és hagyjuk kihűlni. A habtejszín enyhén verjük fel, majd adjuk hozzá a kókusztejszín és azzal is kicsit dolgozzuk át. Végül a kihűlt kókuszos pudingot keverjük el a tejszínben.

A sütemény összeállításához a nagyobb szilikon formát töltjük meg kb. kétharmadig a kókuszkrémmel. A fagyott mangópürét nyomjuk a közepébe úgy, hogy a mangós rész fölé is kerüljön a kókuszos krémből. Ezután a tetejére rakjuk a tésztakorongokat, lefedjük frissentartó fóliával és kb. 2-4 órára lefagyasztjuk, hogy a formából ki tudjuk szedni. Miután kiszedtük, hagyjuk a hűtőben kiolvadni, hogy fogyasztható a mangó püré folyós állagú legyen (másnap a legjobb).

Tálalás előtt ízlés szerint kókusz chips-szel, aszalt mangóval, citromfűvel stb. díszíthető.

Jó étvágyat kívánunk hozzá!

Pákozdi Ramóna

Zöld tipp



A természet

segítsége

betegségek esetén



Gyógynövény
kisokos 3.

- Prosztatabántalmak: kisvirágú fűzike
- Női bajok: közöséges cickafark
- Pszichés problémák: orbáncfű
- Nyálkahártya betegségei, összehúzó hatású: apróbojtorján
- Vérképző, vértisztító: nagy csalán
- Látásproblémák: orvosi szemvidító

NÉZZ UTÁNA A FELHASZNÁLÁS MÓDJÁNAK!

Apróságok Apróságoknak

Kedves Gyerekek!

Hamarosan itt az ős és rövidebbek lesznek a nappalok. Hamarabb lesz sötét. Egy lámpás készítését mutatom meg nektek. Bármilyen mintával lehet díszíteni, így a saját ízlésekre lehet formálni a külsejét. Fontos, hogy hagyományos mécsest, amit meg kell gyújtani, nem szabad beletenni!

Sok sikert! Jó szórakozást!

Szabó-Bartók Gyöngyi



Amire szükség lesz:

- műanyag flakon
- papír (lehet színes is, de érje körbe a flakont)
- zsírkréta, de lehet filctoll, ceruza is
- szalag
- elektromos mécsest
- ragasztó (a celux is tökéletesen megfogja)
- olló (kicsi, nagy)



1. lépés:

A flakont el kell vágni az egyenes résznél. A papírt is ugyanarra a méretre kell vágni, mint a flakon már levágott "egyenes" része.



2. lépés:

Mintával díszítjük a lapot, majd a mintát félig kivágjuk, meghajlítjuk.



3. lépés:

A mintás, félig kivágott lapunkat ragasztóval rögzítjük a flakonra, majd lyukat vágunk a szalagnak és rákötjük.



4. lépés:

A középebe tesszük a mécsest.

Ami a nyár első felét illeti... Programbeszámolóink következnek:



Családi- és Gyermeknapot

tartottunk május utolsó szombati napján. Rengeteg jobbnál jobb programmal készültünk, hogy ez a nap legyen az egyik LEGJOBB NAP az évben a gyermekek számára. Ezúton is szeretnénk megköszönni segítségüket és önzetlen munkájukat – a teljesség igényére törekedve – a **Kulturális Bizottság tagjainak**, a **Gönyüi Széchenyi István Általános Iskola résztvevő tanárainak**, a **Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde dolgozóinak**, a **Gönyüi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény dolgozóinak**, a **Gönyüi Nyugdíjasklub**, **helyi Vöröskereszt** és a **Gönyüi Polgárőr Egyesület tagjainak!** Remek munka, csapatmunka volt!



Bicikliztünk

idén is, a kerékpározás világnapja alkalmából szervezett **Tekerj, Gönyű!** biciklitúrán. Ahogy tavaly, úgy idén is két távon hirdettük meg a túrát: a rövidebb a Szivattyútelepig, míg a hosszabb a Monostori hídon át Csalóközbe, egészen Kolozsnémáig tartott. Kolozsnémáról hajókkal tértek haza a megfáradt túrázók. Sajnos az esős, viharos időjárás-előrejelzés miatt kicsit sietősen, „gyorsabb” tekeréssel, de mindenki be tudta fejezni a túrát. Terveink szerint, jövőre újra tekerünk egyet!



A Nemzeti Összetartozás Napja

alkalmából, június 4-én megemlékezésre gyűltünk össze a Trianon emlékműnél. **Major Gábor polgármester úr** ünnepi beszédét **Kelemen Kamilla** szavalata és a **Gönyüi Széchenyi István Általános Iskola énekkarának** előadása fogta közre.



A megemlékezés után 20 óra 24 perckor idén ismét, immár 5. alkalommal fellobbant az Összetartozásunk Tüze a Hány Dezső tér alatti Dunaparton.



A magyar válogatottnak

szurkoltunk – hangosan, jó kedvvel, több, mint 300-an meccsenként az EB Teraszokon a Pajtában.

Nyári Kreatív Délelőttjeinkre

hívtuk és vártuk szeretettel június, július és augusztus hónapokban korhatár nélkül az alkotni vágyó érdeklődőket. A „nyári dolgokat, nyári hangulatban” mottóra felfűzött alkalmainkon kulcstartót, hűtőmágnest, decoupage technikával képet és követ, valamint szél-



csengőt és fali díszet alkothattak a jelenlévők. A foglalkozások lebonyolításában a **Fonó – Gönyüi Kézimunka Csoport** tagjai voltak segítségünkre, részvételükkel minden alkalommal gyönyörű horgolt karkötők és szívecskés díszek is készültek.



Dunamenti Fesztiváloztunk

július idusán.

Immáron negyedik éve rendezhettük meg határon átnyúló fesztiválunkat – július 13-án szombaton Gönyűn, míg 14-én vasárnap a testvértelepülésünkön, Kolozsémán zajlottak a programok. Nagy örömünkre látogatókból és jó programokból sem akadt hiány. Ezúton is köszönjük az előkészületekben, a lebonyolításban való részvételüket, rengeteg munkájukat a *Gönyűi Polgárőr Egyesület*, a *Gönyűi Nyugdíjasklub*, a *helyi Vöröskereszt tagjainak*, a *Kulturális Bizottságnak*, az *Önkormányzati Kft. dolgozóinak*, a *közfoglalkoztattaknak és a nyári szünidő alatt az önkormányzatnál dolgozó diákoknak!*



Szintén szeretnénk köszönetet mondani *testvértelepülésünknek*, *Kolozséma Község Önkormányzatának és Szalay Rozália polgármester aszszonyának*, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan, idén, 2024-ben is közösen tudunk munkálkodni a Dunamenti Fesztiválért.

Folytatás: 2025. július 12-13-án várható!

Szász-Pungur Csenge
közművelődési referens



Közérdekű FELHÍVÁS

Az idén is várjuk 2024. 09. 22-ig azoknak a gönyűi házaspároknak a jelentkezését, akik ebben az évben ünneplik az 50. – 55. – 60. vagy 65. házassági évfordulójukat, hogy Polgármester Úr Gönyű Község Önkormányzata nevében köszönthesse őket az Idősek Napja alkalmából tartott ünnepségen.

Jelentkezni a 06 20 387 0899-es telefonszámon vagy a kultura@gonyu.hu e-mail címen lehet.

Gólyahír



Horváth Éva és Horváth Ákos
Születési idő: **2024. 07. 06.**
Édesanya neve:
Horváthné Frűhwirth Tünde
Édesapa neve: **Horváth Csaba**



Fodor Lia
Születési idő: **2024. 07. 11.**
Édesanya neve: **Fodor-Miklós Ildikó**
Édesapa neve: **Fodor Balázs**



Csanda Zoé
Születési idő: **2024. 07. 22.**
Édesanya neve: **Csanda Ramóna**
Édesapa neve: **Csanda Ádám**

Szeretettel gratulálunk!

A körülmények áldozatai

LELKI ÚTRAVALÓ

**„Amikor azonban [Péter] az erős szélre figyelt, megijedt,
és amint süllyedni kezdett, felkiáltott:
Uram, ments meg!
Jézus pedig azonnal kinyújtotta a kezét,
[és] megragadta őt.”**

(Mt 14,30–31)

Figyelemzavar-gyakran halljuk ezt a fogalmat, mint a tanulási nehézség egyik diagnózisát. Annak ellenére, hogy ennek genetikai háttere is van, azt kell mondani, hogy egyre inkább jellemző általánosan a ma emberére, hogy nem tud figyelni. Nem tud kellően-, nem tud elég ideig koncentrálni és mint a figyelemzavaros gyermek, akit a legapróbb nesz is kivesz abból, amire éppen összpontosítani igyekszik, elaprózódik az élete, az energiája. Azt is lehet mondani, hogy a körülmények áldozatai vagyunk. Azoknak a körülményeknek az áldozatai, melyek kitöltik a mindennapjainkat, lekötik átmenetileg a figyelmünket, akár az a rengeteg információ, ami állandóan beszűrődik az életünkbe, s már azt sem tudjuk, hogy mi az, ami riasztó, mi az, amitől meg kellene ijedni. De azt sem tudjuk, hogy mi az, ami fontos, mi az, ami szükséges! Mert jön egy apró rezgés vagy csippanás a telefonból és kivesz mindabból, ami elengedhetetlen lenne az élethez. Kivesz a munkából, a családból, kivesz a közösségből, mármint emberrel-, de az Istennel megélhető közösségből is. S mi az, ami megdöbbenő? Hogy nem is látjuk, nem érzékeljük a helyzet súlyát, hogy a világ és közösségeink is süllyednek egyszerűen azért, mert mindig másra figyelünk, Krisztus életünk perifériájára szorult. Vajon mikor lesz az, hogy megriadunk magunktól? Mikor kiáltjuk: Uram, ments meg?! Ámen!

Vancsai József

Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) szállítási napok:

Augusztus:	27 (A Bajcsy- Zsilinszky utcán és a tőle Északra fekvő utcákban + Dózsa major)
	28 (A Bajcsy- Zsilinszky utcától Délre fekvő utcákban)
Szeptember:	24 (A Bajcsy- Zsilinszky utcán és a tőle Északra fekvő utcákban + Dózsa major)
	25 (A Bajcsy- Zsilinszky utcától Délre fekvő utcákban)

Aktuális hulladékszállítási információk augusztus-szeptember hónapokra

Bio hulladék szállítási napjai (barna fedeles):

Augusztus:	3, 10, 17, 24, 31 (minden szombaton)
Szeptember:	7, 14, 21, 28 (minden szombaton)

Maradék hulladék ürítése (szürke fedeles):

Augusztus:	13, 27
Szeptember:	10, 24

forrás: Hulladék 112 alkalmazás, gyhg.hu

IDŐSÜGYI TANÁCSADÁS KINEK ÉS HOGYAN TUDUNK SEGÍTENI?



Gönyői Szociális
Alapszolgáltatási Intézmény

A szakember segít a családoknak eligazodni az elérhető egészségügyi és szociális szolgáltatások területén.

Ha felkeresnek minket, lehetőség nyílik idősellátás területén tanácsadásra:

- családok, hozzátartozók segítésére a megfelelő betegutak kiválasztásában,
- idősek otthona elhelyezés segítése, kérelmek kitöltése,
- tájékoztatás nyújtás az elérhető szolgáltatásokról,
- kórházból haza került idős hozzátartozó ápolásának támogatása,
- demens hozzátartozó ápolási, gondozási folyamatok segítése.

A szolgáltatás térítésmentes!

Munkánk tanácsadó jellegű. Küldetésünk a családok, hozzátartozók segítése a megfelelő és szükséges ellátások kiválasztási folyamatában. Bízunk benne, hogy tanácsadói munkánkkal segíthetünk az érintetteknek.



Elérhetőségeink:

Telefonszám: +36 20/485 6446

Cím: 9071 Gönyű, Bem J. u. 23.

E-mail: info@gszai.hu

FORDULJON HOZZÁNK BIZALOMMAL!

Programajánló

INGYENES SZÁMÍTÁSTECHNIKAI TANFOLYAM INDUL

- 65 év felettieknek
- kis létszámú csoport(ok)ban (max. 5 fő)
- általános számítástechnikai alapismeretek

Helyszín: Gönyű
Jelentkezési határidő:
2024. szeptember 2.
Várható indulás: 2024. ősz

Bővebb információ:
Gönyői Szociális Alapszolgálati
Intézmény
tel: +36 20/377-9987
e-mail: info@gszai.hu



PAJTA MOZIEST 2024. 08. 25. 18:00

A rendezőség a változás jogát fenntartja.

Disney · Pixar
L'ECŐ



ÁLLAMALAPÍTÁSUNK ÉS AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPE

2024. augusztus 20. 9:00
GÖNYŰ, HÁRY DEZSŐ TÉR



ŐSZI TERMÉNY FESZTIVÁL

Parasztlolimpia • Kézműveskedés • Őszi finomságok
Táncház • A gönyői Szenior Örömlánc tagjainak műsora
Állatságok állatbemutató • Hordódonga játékpark

2024. szeptember 28.



Ingyenes Vesszőfonó és Natúrkozmetika szakkörök indulnak

- kis létszámú csoportban (5 fő)
- heti rendszeresség
- összesen 20 alkalom

Helyszín: Gönyű
Jelentkezési határidő:
2024. szeptember 15.
Várható indulás: 2024. ősz

Bővebb információ:
Gönyői Szociális
Alapszolgálati Intézmény
tel: +36 20/377-9987
e-mail: info@gszai.hu

A képek forrása: freepik.com

CSÁKÁNY MARIANNA

KÁRPÁTALJAI KÁNTOR, ZENETANÁR, KARVEZETŐ KONCERTJE

2024. AUGUSZTUS 24. 17:00

EVANGÉLIKUS-REFORMÁTUS
TEMLÖM

MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!



IMPRESSZUM

„Gönyői Hírfolyam” KÖZÉLETI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS HELYI HÍREK. Kiadja: Gönyű Község Önkormányzata 9071 Gönyű, Kossuth Lajos u. 93. Kiadásért felelős: Major Gábor polgármester. Felelős szerkesztő: Szász-Pungur Csenge, +36 20 387 0899. Grafika: Paál Dorina
MEGJELNIK KÉTHAVONTA GÖNYŰ KÖZSÉG TERÜLETÉN, 1250 PÉLDÁNYBAN, INGYENESEN.
A kiadványt az Uniper Hungary Kft. szponzorálja. Nyomtatás: Coronet Nyomda, Győr